

5 мая 1984 года



ПЕРВЕНСТВО СССР

Вторая лига. Пятая зона

ФУТБОЛ



«САЛЮТ»—«ЗВЕЙНИЕКС»

(БЕЛГОРОД)

(ЛИЕПАЯ)

Начало в 18 часов

Белгород

«ЗВЕЙНИЕКС» [Лиепая]

Футбол в порту Балтийского моря Лиепая имеет свои давние и богатые традиции, пожалуй, это самый популярный вид спорта в городе. Достижения местного футбола начались с середины 20-х годов, когда до конца 30-х годов команда «Олимпия» 7 раз завоевывала звание чемпиона Латвии, побеждала профессиональные клубы Болгарии, Чехословакии, Венгрии.

Еще более широкое развитие получил футбол в Лиепае после восстановления Советской власти в Латвии и, начиная с послевоенных лет и до конца 50-х годов, футболисты Лиепаи задавали тон в республике. Команда металлургического завода в течение 13 лет девять раз становилась чемпионом республики и семь раз побеждала в Кубке Латвии. Команда регулярно пополняла ряды участника первенства СССР рижской «Даугавы».

Новый этап в футбольной жизни Лиепаи начался в 1960 году, когда местным игрокам было предоставлено право выступать в классе «Б». Привыкшие к убедительным победам металлургов на республиканской арене болельщики города посчитали неудачей занятое командой-дебютантом восьмое место среди 16 команд зоны.

Однако это было одно из лучших достижений футболистов в первенстве страны. После неудачного дебюта многие опытные игроки остались большой спорте. В 1961 году Лиепаю во всесоюзном турнире представлял уже коллектив завода «Лиепайсельмаш», так и не сумевший подняться в итоговой таблице выше последнего, 16-го места.

С 1962 года приморский город представляет команда рыболовецкого колхоза «Большевик» — «Звейниекс» («Рыбак»). В сезоне 1963 года команда под руководством заслуженного мастера спорта Л. Корчебокова добилась лучшего до сих пор результата, заняв седьмое место среди 16 команд. Менялись тренеры, игроки. «Звейниекс» спустился на 16 место в 1965 году и еще ниже в последующие годы. Лишь дважды он попадал в десятку лучших команд зоны (1969 и 1970 годы).

С 1971 года «Звейниекс» начал играть во второй лиге. Начало было не из приятных — предпоследнее, 19-е место.

В последние три года у «Звейниекса» наметилась тенденция: лучше играет с лидерами, чем с середняками или даже аутсайдерами (например, в 1982 году во встречах с командами первой пятерки он набрал в два раза больше очков в сравнении с командами другой пятерки). В прошлом сезоне «Звейниекс» набрал 27 очков и занял одиннадцатое место.

В 24 чемпионатах страны футболисты Лиепаи провели 842 встречи: 211 побед, 276 ничьих, 355 поражений, мячи — 701:1018. «Звейниекс» провел четыре международных матча с командами Венгрии (будапештский «Спартакус» — 1:0), Болгарии («Дунав» из Русе — 1:2), Польши (варшавский «Хутник» — 1:0) и Финляндии («Лоске» из Тампере — 0:0).

С командой Лиепаи футболисты Белгорода в рамках чемпионата страны впервые встретились в 1967 году и с тех пор провели 8 встреч. У «Звейниекса» белгородцы выиграли 6 матчей, один свели вничью и один проиграли. Разница забитых и пропущенных мячей — 13:2 в пользу нашей команды.

В поединке первого и второго кругов сезона 1983 г. победил «Салют» — 2:1, 4:0.

САМЫЙ БЫСТРЫЙ, САМЫЙ ПОЗДНИЙ ГОЛ, СКОРОСТРЕЛЬНОСТЬ И БОМБАРДИРЫ

Первый мяч в первенстве страны лиепайчане забили во второй своей игре — 17 апреля 1960 года в Ереване во встрече с «Буревестником» — на 47-й минуте (Ж. Звиедрис). Первый гол на лиепайском стадионе «Даугава» — 15 мая того же года в игре с кироваканским «Лори» — на 25-й минуте забил Я. Карапековиц.

Первым лиепайчанином, сделавшим хеттрик, был Я. Карапековиц (3 июня 1960 года в Витебске), 13 августа 1975 года в Калинине три гола забил И. Будаков, затем дважды это удалось А. Юрину — 3 октября 1980 г. в Лиепае в игре с «Двиной» и 23 октября 1981 г. в Витебске.

Два гола в одной игре забил 21 лиепайский футболист. Чаще всего это удавалось И. Будакову, Я. Интенбергу — по 6 раз, А. Юрину — 5, В. Лучинину — 3 раза.

Рекорд скорострельности команда показала 27 октября 1979 года в Лиепае в игре с «Волжанином» из Кинешмы — 3 гола за 5 минут. В том же году в Лиепае во встрече с брянским «Динамо» она забила 3 мяча за 6 минут, в 1969 г. в Балашихе — за 7 минут. Между прочим, в той игре «Звейниекс» пропустил 3 мяча за 5 минут.

А индивидуальный рекорд скорострельности принадлежит И. Будакову. В 1975 г. в Лиепае в игре с калининградской «Балтикой» он в течение 2 минут забил 2 мяча, а уже упоминавшиеся 3 мяча в Калинине в 1975 году — в течение 10 минут.

Самый быстрый гол — на первых секундах игры — забил М. Ермolenko в 1971 г. в Лиепае во встрече с витебской «Двиной». Самый поздний на последних секундах игры — М. Яунскалже в 1970 г. в Лиепае орловскому «Спартаку» и Я. Зунтнер в 1982 г. в Лиепае брянскому «Динамо».

ЗНАКОМЬТЕСЬ, ВТОРАЯ ЛИГА

Шестая зона

Первая группа. СКА (Киев), «Нива» (Винница), «Буковина» (Черновцы), «Спартак» (Житомир), «Авангард» (Ровно), «Закарпатье» (Ужгород), «Торпедо» (Луцк), «Нива» (Бережаны), «Подолье» (Хмельницкий), «Прикарпатье» (Ивано-Франковск), «Десна» (Чернигов), «Днепр» (Черкассы), «Динамо» (Ирпень).

Вторая группа. «Колос» (Павлодар), СКА (Одесса), «Кривбасс» (Кривой Рог), «Шахтер» (Горловка), «Металлург» (Днепродзержинск), «Атлантика» (Севастополь), «Кристалл» (Херсон), «Звезда» (Кировоград), «Новатор» (Жданов), «Океан» (Керчь), «Маяк» (Харьков), «Стахановец» (Стаханов), «Судостроитель» (Николаев).

Седьмая зона

«Нефтяник» (Ферганы), «Алга» (Фрунзе), «Динамо» (Самарканд), «Автомобилист» (Наманган), «Сурхан» (Сурхандарьинская область), «Ешилик» (Туракурган), «Наримановец» (колхоз им. Нариманова Хорезмской области), «Ходжент» (Ленинабад), «Старт» (Ташкент), «Пахтакор» (Курган-Тюбе), «Янгиер» (Янгиер), «Зарафшан» (Навои), «Хива» (Хива), «Сохикор» (Халкабад), «Бешкент» (Бешкент), «Касансаец» (Касансай), «Шахриханец» (Шахрихан), «Целинник» (Турткуль), «Алай» (Ош), «Амударья» (Нукус).

Восьмая зона

«Шахтер» (Караганда), «Трактор» (Павлодар), «Мелиоратор» (Чимкент), «Спартак» (Семипалатинск), «Целинник» (Целиноград), «Жетысу» (Талды-Курган), «Химик» (Джамбул), «Булат» (Темиртау), «Джесказганец» (Джесказган), «Торпедо» (Кокчетав), «Актюбинец» (Актюбинск), «Восток» (Усть-Каменогорск), «Экибастузец» (Экибастуз), «Энергетик» (Кустанай), «Авангард» (Петропавловск), «Мелиоратор» (Кзыл-Орда), СКИФ (Алматы).

Девятая зона

«Локомотив» (Тбилиси), «Котайк» (Абовян), «Колхети» (Поти), «Локомотив» (Самтредия), «Колхозчи» (Ашхабад), «Мешахте» (Ткибули), «Мерцхали» (Махарадзе), «Дила» (Гори), «Ширак» (Ленинакан), «Карабах» (Степанокерт), «Хазар» (Ленкорань), «Динамо» (Сухуми), «Кяпаз» (Кировабад), «Спартак» (Октемберян), «Автомобилист» (Мингечаур), «Араз» (Нахичевань), «Олимпия» (Артшат).

ВОКРУГ МЯЧА

На старте!

В августе 1983 года взял разбег, а в октябре завершился первый круг Всероссийского юношеского первенства. Честь нашей области в этих соревнованиях защищают младшие юноши ДЮСШ Белгородского завода «Энергомаш» имени 60-летия СССР (тренер — Е. А. Сахаренков).

Напомним, что это четвертый старт наших футболистов в подобном турнире. В шестой зоне представлены: ДЮСШ-15 (Воронеж), «Спартак» (Рязань), «Ревтруд» (Тамбов), «Новолипецк» (Липецк), ДЮСШ-3 (Саранск), «Сокол» (Саратов), «Факел» (Воронеж). В семи играх первого круга белгородцы набрали 7 очков и занимают четвертое место. Игры второго круга пройдут с 29 апреля по 27 мая. Победитель получит пропуск в полуфинал.

В новом сезоне

Первые официальные футбольные матчи 1984 года в области пройдут 6 мая. В этот день команды первой группы начнут спор в двадцать девятом чемпионате Белгородской области. К соревнованиям допущены 12 коллективов: «Ритм», «Металлист», «Спартак», «Энергомаш» и «Новатор» (Белгород), «Оскол» и «Строитель» (Старый Оскол), «Химик» и «Луч» (Шебекино), «Лебединец» (Губкин), «Спартак» (Готня), «Строитель» (Новый Оскол).

Как и в прошлом году, победители чемпионата будут определены по

результатам выступлений мужской и юношеских команд. Коллективы, занявшие два последних места, в сезоне 1985 года будут играть во второй группе.

Как всегда в октябре пройдет и абсолютный чемпионат области. В нем примут участие футболисты команды мастеров белгородского «Салюта» и три призера чемпионата области.

Финальный матч на Кубок области — Кубок облсовпрофа — состоится на стадионе «Энергомаш».

Президиум областной федерации футбола утвердил Положение о соревнованиях по футболу на 1984-й год для команд коллективов физкультуры второй группы. Впервые он будет проводиться в два этапа. На первом этапе свои чемпионаты разыграют команды областных советов ДСО в пяти зонах, в каждой из которых будут представлены не менее восьми команд. На втором этапе восемь команд-победительниц первенств ДСО (три коллектива «Урожая», два — «Труда» и по одному от «Буревестника», «Динамо» и «Трудовых резервов») разыграют две путевки в первую группу.

В целях дальнейшего роста спортивного мастерства молодых футболистов федерация футбола установила возрастной ценз для первой группы. Теперь в каждом матче должны будут играть не менее трех полевых игроков 1966—1967 годов рождения.

Сегодня встречаются

«Металлург» — «Днепр»	«Стрела» — «Двина»
«Динамо» Бк — «Динамо» Бр	«Гомсельмаш» — «Химик»
«Спартак» — ШВСМ	«Салют» — «Звейниекс»
«Атлантас» — «Север»	«Балтика» — «Динамо» Лд

В первом туре чемпионата области играют:

6 мая

«Энергомаш» (Белгород) — «Луч» (Шебекино)
«Строитель» (Новый Оскол) — «Спартак» (Готня)
«Оскол» (Старый Оскол) — «Спартак» (Белгород)
«Химик» (Шебекино) — «Новатор» (Белгород)
«Лебединец» (Губкин) — «Ритм» (Белгород)
«Металлист» (Белгород) — «Строитель» (Старый Оскол)

Примечание: первый круг завершится 8 июля, а второй стартует 5 августа. Финиширует чемпионат 14 октября.

Составы команд

«Звейниекс». Начальник команды — А. П. Агеев, старший тренер — Э. П. Власов, тренер — А. Ф. Петров.

Вратари — И. Белов, Я. Фарсон.

Защитники — А. Свейлис, Н. Юр, С. Клиничев, О. Беляев, С. Егоров, Р. Пацютас.

Полузадионщики — Я. Зунтнер, Р. Чилингарян, Ю. Шукевич, А. Зейберлиньш, Р. Булдер, С. Маценко.

Нападающие — Я. Интенберг, И. Верпаковский, А. Юрин, А. Линард.

«Салют». Начальник команды — В. Д. Пигарев. Старший тренер — заслуженный тренер РСФСР В. М. Хахонов, тренер — В. И. Булгаков.

Вратари — А. Дементьев (1965), Р. Садыков (1958).

Защитники — В. Береснев (1957), В. Богданов (1961), А. Конев (1960), С. Кривчун (1957), С. Никулин (1960), В. Тюмин (1960), В. Чугунов (1952). Полузадионщики — С. Корбут (1955), В. Семенченко (1963), А. Медведев (1966).

Нападающие — С. Богатырев (1959), Б. Зарубин (1959), Е. Кнуров (1958), А. Семенов (1960), В. Массалитин (1966).

Уважаемые зрители!

Составы команд, выступающих в сегодняшнем матче, будут объявлены по радио стадиона.

Очередной матч на нашем стадионе состоится в среду 23 мая. Играют «Салют» — «Балтика» (Калининград). Начало в 18 часов 30 минут.

Пресс-büro стадиона

Ответственный за выпуск **А. Дорошенко.**

АЯ 06180 Белгород, облитография им. В. И. Ленина, з. 3588, т. 2000 экз.
Цена 10 коп.